

## 垃圾清运不及时

## 电动车占消防通道

## 居民私拉电线充电

记者走访发现,海口部分小区存在垃圾臭气熏天、污水横流等问题,影响居民生活

# 小区如何告别“脏乱差”?

本报讯 垃圾清运是最基本的民生问题,如果垃圾不及时清理,不但会影响市容市貌和居民生活,还存在较大安全隐患。近日,有市民反映海口部分小区存在垃圾臭气熏天、无人清理等问题。为此,记者对海南印刷厂宿舍、上丹花苑小区B区、天鹅花园小区等进行了走访。

实习生 杨玉径 吴佳穗 李佳璐 记者 罗晓宁 文/图

## 海南印刷厂宿舍

### 垃圾桶清理不及时,垃圾只好放地上

8月15日13时17分,记者来到位于琼山区红城湖路的海南印刷厂宿舍看到,距小区大门保安亭约100米处有几个垃圾桶,而住户张阿婆正提着一个装满垃圾的塑料桶来倒垃圾。

只见张阿婆熟练地将垃圾倒在垃圾桶内,但她只倒了部分垃圾,垃圾桶已经装满,张阿婆只好把倒不完的垃圾倒在垃圾桶旁边的地面上。据张阿婆介绍,小区内一共有四个垃圾收集点,其中一个垃圾收集点离自己家很近。“离我家最近的垃圾收集点放满了垃圾,无人清理,所以我才会来这里倒垃圾。”

随后,记者来到该小区其他垃圾收集点进行走访。记者在其中一个垃圾收集点看到,该处有3个不加盖的垃圾桶,桶内装有少许垃圾,记者走近垃圾桶后闻到桶内散发出难闻的臭味。据该小区一名清洁工介绍,小区只有3名清洁工,虽然他们每天会清扫小区,但由于人手不足,有时会出现垃圾清理不及时的情况。

该小区物业负责人周主任表示,“之前小区一直没有物业进行管理,我们今年四月份才正式接管小区。小区目前存在垃圾清运不及时恶臭等问题,我们3个月前已向居委会和街道办进行反映。”

## 上丹花苑小区B区

### 垃圾桶离住户只有2米,恶臭难闻

8月15日14时14分,记者来到琼山区上丹花苑小区B区,在距小区大门左侧约200米处看到4个垃圾桶,且垃圾桶没有加盖。记者观察发现,垃圾桶被放置在居民楼周边,距离一楼住户只有2米。

记者看到,垃圾桶内垃圾不多,主要是厨余垃圾和塑料板。虽然环卫工人每天会定时清运垃圾,但垃圾桶周边的地面上仍有不少装垃圾的塑料袋,且有一摊污水从垃圾桶底下流出,距离垃圾桶10米就能闻到恶臭味。记者观察发现,不少经过垃圾桶的住户都纷纷掩鼻而去,甚至部分居民会绕道而行。

刚扔完垃圾的居民李先生表示,“天气炎热,部分垃圾极易腐烂产生臭味,也容易招引蚊虫,滋生细菌,若不及时处理会影响小区环境卫生。”

随后记者将此情况反映给12345热线,接线工作人员表示,他们将通知物业公司及时清理地面污水,将垃圾桶周边地面的垃圾清理干净。

## 天鹅花园小区

### 垃圾车满是污渍,周围散落垃圾袋

8月15日16时许,记者来到琼山区凤翔东路天鹅花园小区西北角的垃圾房走访发现,垃圾房内放了三辆满是污渍的无盖铁制垃圾车,垃圾车周围散落各种垃圾袋,还没走近垃圾车,一股恶臭味就扑面而来。“我每次来扔垃圾都会捂住口鼻,虽然每天都有人清运垃圾,但这味道实在是太臭了。”小区住户张女士说。

随后,记者前往该小区西南角的垃圾投放点进行走访。由于此处的垃圾投放点是后建的干湿分类垃圾房,卫生情况比西北角的垃圾房好一些,但投放点附近凌乱地堆放着两个袋子和部分木板、废弃家具。记者询问该小区住户这些废弃家具的来源,他们纷纷表示不清楚。

据了解,天鹅花园小区有住户约720户,其中租户约有200户。“由于小区租户多,所以我们管理起来也比较困难。”该小区管理处办公室梁主任说。

此外,记者在走访龙华区银湖路都市森林小区时发现,该小区五号楼前面草坪处有8根烟头,右侧机动车停车场处也看到了3根烟头和2个塑料袋,均无人清理。随后记者将该情况反映给了物业,物业管理人陈先生回应称,他们将派人进行处理。



垃圾臭气熏天,居民捂鼻倒垃圾



废弃家具凌乱地堆放在垃圾投放点附近

## 关于垃圾清运

## 关于电动车充电

## 关于消防通道

## 海南印刷厂宿舍

### 居民9楼私拉电线充电,存安全隐患

走访时,记者在海南印刷厂宿舍内看到,该小区5幢3单元和7单元、4幢1单元和2单元部分居民私拉电线给电动车充电,存在安全隐患。记者仔细观察发现,部分居民为给电动车充电,从九楼私拉电线挂到树杈上,部分居民用塑料瓶包裹住插座,甚至部分住户长期将电线裸露在外。

“部分居民为给电动车充电,将一整根电线从高楼垂落到地面上,有时候甚至将插板悬挂在空中,存在较大的安全隐患,希望能引起物业和有关部门的重视,及时排除这些安全隐患。”小区住户周先生建议。

“小区有电动车充电设施,但还没有覆盖到全小区,才造成部分业主私拉电线充电。”该小区值班保安说。

针对小区部分居民私拉电线的问题,物业公司负责人周主任表示,他们已向居委会和街道办反映,并申请建设电动车充电设施,但目前仍在等回复中。北胜社区负责人郑主任告诉记者,他们将加强对业主的教育工作,并考虑在小区设置两个充电桩解决电动车充电问题。

## 天鹅花园小区、海钢小区

### 小区消防通道被占,物业称只能劝导

记者在天鹅花园小区走访时还发现,该小区存在电动车占用消防通道的现象,且该小区大多数单元楼梯口处都停放电动车。该小区物业负责人梁主任表示,他们在各个楼梯口都张贴了禁止停放电动车的告示,并安排保安每隔四小时对停放在楼梯口处的电动车进行清理,但由于物业没有执法权,只能对业主进行提醒和劝导。

龙华区海钢小区电梯旁的安全通道口周围电动车乱停乱放,影响业主的出行。随后,记者联系了该小区物业管理处工作人员卓女士,“我们设有划线停放电动车的区域,也对业主们进行了劝导,但业主们还是会乱停乱放,由于我们没有执法权,也很难彻底解决这一问题。”